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ATA Nº 013/2022 Da Sessão Ordinária - Realizada em 27/06/2022. 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de dois mil e vinte e dois, às 18 (dezoito) 

horas e 30 (trinta) minutos, reuniram-se em Sessão Ordinária, na Sede do Poder 

Legislativo, os seguintes Edis: ADEMAR JACÓ HAHN, ADRIANO 

RODRIGO MATTGE, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR URBANO 

BORN, LUCIANO DREHMER, MARCIO PINTO DA SILVA, NILVO 

ROYER e RITA I. V. DE VASCONCELLOS. Verificando o número legal 

de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo Presidente Vereador MARCIO 

PINTO DA SILVA que primeiramente colocou em discussão e em votação a 

Ata nº 012/2022, da Sessão Ordinária do dia 13 de junho de 2022, sendo 

aprovada por unanimidade. Em seguida foi realizada a leitura dos expedientes 

recebidos do Executivo Municipal: Ofício nº 170/2022 - Complementação com 

anexos no Projeto de Lei nº 040/2022; Ofício nº 171/2022 - Solicita o auditório 

da Câmara de Vereadores para apresentação do Relatório de Monitoramento 

de Gestão e Saúde (MGS) do 1º Quadrimestre de 2022; Edital nº 068/2022 - 

Define data e horário de Audiência Pública, para realização de audiência 

pública; Ofício nº 178/2022 - Encaminhamento de resposta aos 

pedidos/requerimentos. Na oportunidade, o Ver. IVANIR URBANO BORN 

solicitou cópia do Ofício nº 178/2022, desta pasta. Em seguida passou-se para 

a leitura dos expedientes recebido de diversos: Moção de Pesar – Câmara 

Municipal de Vereadores de Tio Hugo/RS; Convite - Comitê de Atenção a 

Migrantes, Refugiados, Apátridas e Vítimas de Tráfico de Pessoas do Rio 

Grande do Sul; Edital nº 008/2022 – ASCAMAJA; Atestado Médico – Ver. 

GILBERTO J. MUSSCOPP (PDT); Convite – Banrisul; Convite - Tribunal de 

Contas da União. Em seguida foi aberto o espaço para a Leitura dos 

Expedientes expedidos pelos vereadores: Ofício nº 082/2022 – Executivo 

Municipal; Ofício nº 083/2022 – Executivo Municipal; Ofício nº 084/2022 – 

Ex-Prefeito Claúdio A. Alflen; Ofício nº 085/2022 – Ex-Prefeito Claúdio A. 

Alflen; Ofício nº 086/2022 – Hospital Beneficência Alto Jacuí; Ofício nº 

087/2022 – Assembleia Legislativa; Ofício nº 088/2022 – Governo do Estado; 

Ofício nº 089/2022 – Escola Municipal de Ensino Fundamental Leonel de 

Moura Brizola; Ofício nº 090/2022 – Carlos E. Fischer e Leonice D. Fischer; 

Ofício nº 091/2022 – Elton Escher e Jane R. Escher; Ofício nº 092/2022 – 

Dirson A. Neuls e Marilene Lappe; Ofício nº 093/2022 – Délcio Beffart e 

Claudete Beffart; Ofício nº 094/2022 – Rogério O. Hattje e Anelise Hattje; 

Ofício nº 095/2022 – Olmar Paulo Lasch e Adriana F. Lasch; Ofício nº 
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096/2022 – Milton E. Savadinstzky e Solange Savadinstzky; Ofício nº 

097/2022 – Edomar R. Kern; Ofício nº 098/2022 – Clarice Huther; Convocação 

nº 021/2022 – 2ª Suplente do PDT, 2ª Suplente do Partido Democrático 

Trabalhista, RITA IVANETE VIEIRA DE VASCONCELLOS. Aberto o 

espaço dos expedientes apresentados pelos vereadores, passou-se para espaço 

reservado a homenagem ao Vereador OTÁVIO O. KERN (PDT), momento em 

que primeiramente o SECRETÁRIO LUCIANO DREHMER realizou a leitura 

da MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2022. Realizada a leitura, o Presidente colocou 

a palavra a disposição dos vereadores para pronunciamento, primeiramente o 

Ver. IVANIR U. BORN realizou a leitura de uma mensagem em nome do Ver. 

JONAS S. BALBINOTI, e na sequência os vereadores ADRIANO R. 

MATTGE, IVANIR U. BORN, ADEMAR J. HAHN, RITA I. V. DE 

VASCONCELLOS e MARCIO P. DA SILVA realizaram seus 

pronunciamentos em homenagem ao Ver. OTÁVIO O. KERN. Prestada as 

homenagens, o Presidente convidou os vereadores IVANIR U. BORN e 

ADRIANO R. MATTGE para que realizassem a entrega da placa de 

homenagem e da Moção de Pesar aos pais, Sr. EDOMAR RAIMUNDO KERN 

e Sra. CLARICE HUTHER, respectivamente. Dando continuidade com a 

Sessão, passou-se para a leitura, discussão e votação dos expedientes 

apresentados pelos vereadores: -Requerimento nº 021/2022 de autoria da 

Verª. ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP) que “Solicita ao Executivo Municipal, 

esclarecimentos acerca das 03 (três) multas que foram pagas em junho de 2022 

ao Conselho Federal de Farmácia (CFF), referente à Termos de Fiscalização 

do Conselho Regional de Farmácia do Rio Grande do Sul (CRF/RS) do ano de 

2019”. Aprovado pela maioria dos votos (Voto Contrário do Vereador 

IVANIR U. BORN); -Requerimento nº 022/2022 de autoria do Ver. 

ADRIANO R. MATTGE (MDB) que “Solicita ao Executivo Municipal, 

através do Departamento de Trânsito, a instalação de placas de sinalização 

PARE nos cruzamentos da Rua Edvino Pedro Loeff, com as ruas Augusto Liska 

e Fridholdo Fischer”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 

023/2022 de autoria do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT) que “Requer à 

Mesa Diretora, depois de discutido pelo Plenário e se aprovado for, que seja 

enviada ao Executivo Municipal, solicitação no sentido de que este encaminhe 

a esta Câmara de Vereadores, cópia completa do Projeto do Centro Esportivo 

Paulo Lopes Godoi, incluindo a descrição do objeto, planilhas orçamentárias, 
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localização da área onde serão construídas as obras e outros documentos 

pertinentes”. Aprovado por unanimidade; -Requerimento nº 024/2022 de 

autoria da Verª. RITA I. V. DE VASCONCELLOS (PDT) que “Solicita ao 

Executivo Municipal, que seja providenciado um local mais adequado para a 

realização dos encontros do Grupo da 3ª Idade”. Aprovado por unanimidade; 

-Requerimento nº 025/2022 de autoria da Verª. RITA I. V. DE 

VASCONCELLOS (PDT) que “Questiona o Executivo Municipal, se já está 

no planejamento das dispensas públicas, orçamento para construção de um 

canil comunitário para acolher os animais abandonados”. Rejeitado pela 

maioria dos votos (Votos Contrário dos Vereadores: ADEMAR JACÓ HAHN, 

ADRIANO R. MATTGE, ILVÂNIA EUNICE WENTZ, IVANIR U. BORN, 

LUCIANO DREHMER); -Indicação nº 016/2022 de autoria do Ver. 

ADRIANO R. MATTGE (MDB) que “Sugere que o Executivo Municipal 

realize um estudo de viabilidade para a abertura de uma nova rua, visando a 

ligação da Rua Fridolino Bruch com a Rua Tiradentes, sendo necessária a 

construção de uma ponte sobre o Rio Cochinho”. Aprovada pela maioria dos 

votos (Voto Contrário do Vereador IVANIR U. BORN); -Indicação nº 

017/2022 de autoria do Ver. ADRIANO R. MATTGE (MDB) e da Verª. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ que “Sugere ao Executivo Municipal que as 

pedras retiradas do calçamento da Praça Municipal sejam reutilizadas para a 

construção de passeio público em frente à EMEI Cantinho do Amor e do 

Centro de Eventos Ivar José Roessler. Ao mesmo tempo, que seja verificada a 

possibilidade de construir um acesso de veículos coberto, do tipo embarque e 

desembarque, em frente à EMEI Cantinho do Amor”. Aprovada por 

unanimidade; -Indicação nº 018/2022 de autoria dos vereadores ADRIANO 

R. MATTGE (MDB), ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), LUCIANO 

DREHMER (PP), MARCIO P. DA SILVA (MDB) e NILVO ROYER (MDB) 

que “Sugere ao Executivo Municipal, que através da Secretaria de Educação, 

Cultura, Desporto e Turismo, estude a possibilidade de desenvolver atividades 

culturais nas Escolas Municipais e no Grupo da Melhor Idade”. Aprovada por 

unanimidade; -Indicação nº 019/2022 de autoria do Ver. IVANIR URBANO 

BORN (PDT) que “Solicita ao Executivo Municipal, que adote as 

providências necessárias para a realização de serviços de recuperação, como, 

drenagem e empedramento das estradas municipais, como a que liga nossa 

cidade ao distrito de Linha Glória/Lagoa dos Três Cantos, com uma atenção 
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especial na melhoria dos acessos as propriedades e agroindústrias daquela 

região do Primeiro Distrito”. Aprovada por unanimidade; -Moção nº 

004/2022 de autoria dos Vereadores ADRIANO R. MATTGE (MDB), 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO P. 

DA SILVA (MDB) e NILVO ROYER (MDB): “MOÇÃO DE REPÚDIO ao 

aumento dos custos da produção do leite, bem como do aumento elevado do 

produto final nos supermercados”. Aprovada por unanimidade; -Moção nº 

005/2022 de autoria dos Vereadores ADRIANO R. MATTGE (MDB), 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO P. 

DA SILVA (MDB) e NILVO ROYER (MDB): “MOÇÃO DE REPÚDIO ao 

Projeto de Lei nº 097/2022, de autoria do Deputado Estadual RODRIGO 

MARONI (PSDB), que proíbe a realização de rodeios, no âmbito do Estado do 

Rio Grande do Sul”. Aprovada pela maioria dos votos (Com abstenção do voto 

do Vereador IVANIR U. BORN); -Moção nº 006/2022 de autoria dos 

Vereadores ADRIANO R. MATTGE (MDB), ILVÂNIA EUNICE WENTZ 

(PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO P. DA SILVA (MDB) e NILVO 

ROYER (MDB): “MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento do casal ADÃO 

ALVORI RODRIGUES DOS SANTOS e PALOMA IASMIN SIPP LAPPE, 

ocorrido no dia 25 de junho de 2022”. Aprovada por unanimidade; -Moção nº 

007/2022 de autoria dos Vereadores ADRIANO R. MATTGE (MDB), 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO P. 

DA SILVA (MDB) e NILVO ROYER (MDB): “MOÇÃO DE PESAR pelo 

falecimento do Sr. TOMAZ CHAVES, cujo falecimento ocorreu no dia 25 de 

maio de 2022”. Aprovada por unanimidade; -Moção nº 008/2022 de autoria 

dos Vereadores ADRIANO R. MATTGE (MDB), ILVÂNIA EUNICE 

WENTZ (PP), LUCIANO DREHMER (PP), MARCIO P. DA SILVA (MDB) 

e NILVO ROYER (MDB): “MOÇÃO DE PESAR pelo falecimento da Sra. 

CELITA STEFFLER, cujo falecimento ocorreu no dia 25 de junho de 2022”. 

Aprovada por unanimidade. Sendo que foram esses os expedientes 

apresentados pelos vereadores, passou-se para o espaço reservado aos pedidos 

verbais: Pedido Verbal do Ver. NILVO ROYER (MDB): -Solicitou ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, que na realização de 

serviços na localidade de Linha Jacuí, seja realizado a recuperação dos acessos 

às propriedades, tendo em vista que possui estradas que será realizado o serviço 

pela segunda vez, sendo que em alguns acessos as propriedades não recebem 
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serviços de patrola e empedramento a vários anos. Pedidos Verbais da Verª. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ (PP): -Solicitou ao Executivo Municipal, por 

meio do Departamento de Trânsito, que estude a possibilidade de trocar os 

tachões que possui em frente a EMEI Cantinho do Amor por quebra-molas, 

pois a maioria dos motoristas trafegam em altas velocidades no local, 

acreditando assim, que o quebra-molas traria um melhor resultado na redução 

de velocidades. Além disso, também solicitou que seja verificada a 

possibilidade de instalar placas de sinalização PARE no cruzamento da 

Avenida Independência com a Rua João Augustin, ressaltando o grande fluxo 

de veículos no local, principalmente em virtude da localização das Escolas; -

Solicitou que seja encaminhado ao Ministério Público cópia da resposta do 

Requerimento nº 017/2022, recebida do Executivo Municipal, que se refere as 

informações a respeito da definição do novo perímetro urbano do município, 

realizada no ano de 2020 e da criação e denominação de quatro novos bairros 

(Cochinho, Celeiro, Industrial e Glória). Pedidos Verbais do Ver. ADRIANO 

RODRIGO MATTGE (MDB): -Solicitou ao Executivo Municipal, através 

da Secretaria de Obras, a colocação de pedras britas onde já foi realizado o 

saibramento nas estradas do interior de nosso município, citando com um dos 

locais, em frente a propriedade do Sr. Joel Eberhardt, bem como a recuperação 

da estrada que dá acesso a propriedade do Sr. Rudi Jung; -Solicitou ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, a colocação de bueiros, 

em três pontos do trecho da estrada entre a propriedade do Sr. Dirceu Kerber 

até a propriedade do Sr. Vilson Schaeffer, e também, no acesso a propriedade 

do Sr. Valmor Loeff; -Solicitou ao Executivo Municipal, através do 

Departamento de Trânsito, que seja instalada uma placa de sinalização 

indicando a existência de rua sem saída na Rua 17 de março, acesso a Cotrijal. 

Pedidos Verbais do Ver. IVANIR URBANO BORN (PDT): -Solicitou ao 

Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, atenção com relação ao 

que se faz necessário na questão de drenagem, bocas de lobo, sarjetas e 

tubulações da obra de pavimentação asfáltica que está sendo executada, 

próximo ao CTG Galdino Marques. Ressaltou o Vereador que não conhece o 

projeto, e que a obra ainda está em andamento, porém, possui algumas questões 

que se permanecerem da maneira como estão haverá sérias dificuldades em 

relação ao escoamento de água. Com as chuvas que ocorreram nos últimos dias 

pode-se observar que da maneira que está sendo feita a drenagem ficou 
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comprovado que haverá problemas, pois, a água está invadindo as residências, 

principalmente as localizadas próximas da curva. Também, comentou que 

deverá ser garantido o acesso às propriedades, bem como a colocação de 

quebra-molas no trecho, caso isso não esteja previsto no projeto deverá ser 

incluído; -Solicitou o encaminhamento de Moção de Pesar aos pais e familiares 

de ADÃO ALVORI RODRIGUES DOS SANTOS e PALOMA IASMIN SIPP 

LAPPE, pelo trágico falecimento do casal, e que seja encaminhada em nome 

de toda a Casa Legislativa, nos termos da Moção de Pesar apresentada pela 

Bancada do PP e do MDB. Pedido Verbal da Verª. RITA IVANETE V. DE 

VASCONCELLOS (PDT): -Solicitou ao Executivo Municipal, através da 

Secretaria de Obras e do Departamento de Trânsito, vistoria em frente as 

escolas do município, pois em todas elas a sinalização está muito ruim. 

Considerando que foram esses os pedidos realizados pelos Edis, não havendo 

nenhum inscrito no espaço do Pequeno Expediente, não havendo nenhum 

Projeto de Lei para leitura, discussão e votação na Ordem do Dia, e não 

havendo nenhum inscrito no espaço da Tribuna Livre, passou-se para o espaço 

destinado as Explicações Pessoais. Primeiramente a Verª. RITA I. V. DE 

VASCONCELLOS (PDT) fez o uso do espaço para realizar um agradecimento, 

relatou que nada mais justo a Secretaria de Saúde a qual, procurou várias vezes 

e foi bem atendida complementou sua fala que, não pode deixar de lado pois o 

atendimento foi muito bom por toda a equipe, posto isto, finalizou sua fala 

afirmando que está bem satisfeita com o trabalho da secretaria. Logo após, o 

Ver. IVANIR U. BORN (PDT) utilizou do espaço reportando sua fala ao 

comentário de um colega na sessão passada com relação ao convite da Brigada 

Militar em que, lhe parece ser livre a mobilização de qualquer partido de 

qualquer liderança em busca de melhorias para a segurança do município. 

Comentou que o partido do PDT junto com outros companheiros que trabalham 

em Porto Alegre, que são victorenses também, como por exemplo, FLÁVIO 

LAMMEL, realizaram uma reunião com a Brigada Militar, sendo com o 

comando de Não-Me-Toque e Victor Graeff na ocasião, conversaram e se 

colocaram à disposição e que já estavam lutando por isso, para conseguir um 

novo carro para a Brigada Militar, complementou em sua fala que alguns não 

gostam dos brigadianos porém isso é uma questão pessoal, no entanto é preciso 

sim ter uma segurança forte, os agentes necessitam de um bom suporte em vista 

ao veículo, com isso, pediram, falaram com Deputados que possuem vínculo 
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com o Governo do Estado com o atual Governador em exercício RONOLFO 

V. JÚNIOR e desse modo, está a promessa que no próximo lote irá vir o 

veículo, acrescentou que acreditar ser daqui uns 30 a 40 dias para Victor Graeff. 

Na sequência, mencionou com relação ao convite que inclusive consta na ata 

para o pessoal ir a Passo Fundo em uma audiência feita pela Presidência da 

Assembleia Legislativa ondo alguns vereadores se disponibilizaram e foram 

representar a Casa Legislativa levando o ofício nº 074/2022, contudo, o oficio 

não estava com todos os nomes, sendo um problema, o mesmo feito com o 

papel timbrado da Câmara de Vereadores entretanto só no nome da bancada do 

PP e do MDB, não foi feito em nome de todos os vereadores municipais 

complementando que o PDT não existe dentro da casa, sendo assim, questionou 

o por que o PDT não pode fazer o trabalho paralelo se nem constam nos ofícios 

como vereadores da casa, ainda assim, destacou se o ofício nº 74/2022 fosse 

feito pelas bancadas individuais tudo bem, porém foi feito pelo legislativo , 

ressaltou que essas coisas precisam ser corrigidas. Em segundo momento, 

apresentou a questão do preço do combustível em que, enfatizou que fica 

pensando o que seria se não tivesse o preço exorbitante dos combustíveis, como 

seria melhor a vida do produtor, do trabalhador, posto isto, afirmou ser preciso 

sim dar força para brigar, para melhorar, diminuir os preços no qual, estão 

explorando, aniquilando atividades inteiras no País a fora, destacou que ia falar 

também sobre o preço do leite contudo já foi destacado o assunto anteriormente 

pelo colega Ver. ADRIANO R. MATTGE e os demais, salientou que é um 

ponto que necessita ser feito mais mobilizações pelos produtores da forma mais 

forte, mais contundente em seu opinião. Dando continuidade ao seu espaço, 

destacou que o pedido relacionado a rua sem saída que passa pela cotrijal já fez 

na casa e não houve resposta, com isso, também acha justo e torce para que 

aconteça assim como os pedidos de sinalização onde pediu para a escola 

APAE, Escola Leonel de Moura Brizola, enfim, pediu várias coisas 

direcionadas a segurança do trânsito nada foi atendido e espera que quando for 

atendido os pedidos da vereadora possam incluir os seus junto, acrescentou que 

está parecendo “cartinha marcada” como em outras oportunidade já falou, 

infelizmente, a oposição não tem muita vez nem para fazer o que é bom para a 

comunidade. Em seguida, o Ver. ADRIANO R. MATTGE (MDB), usou do 

espaço, momento em que aproveitou para explicar o pedido da colocação de 

pedras brita, comentou que viu no município vizinho, Lagoa dos Três Cantos 
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usa bastante a brita e tem funcionado muito bem porém ela precisa ser colocada 

depois que tem uma base bem feita, destacou que tem acompanhado as obras e 

está sendo bem feito o trabalho onde estão realizando o saibramento, limpando 

e alargando as estradas sendo que sempre lutaram por isso, destacou o vereador 

que algumas pedreiras que foram legalizadas não possuem a pedra boa, a 

melhor que tem no município é a pedreira do seu LORIVALDO, viu que alguns 

empedramentos que foram realizados a pedra solta um barro e acaba estragando 

logo a estrada então, deu a sugestão se for possível eles colocar a brita em cima 

acredita que irá solucionar o problema e não irá se perder o trabalho e dinheiro 

que está sendo investido em pedras. Realçou como vereadores, acredita que 

precisam trazer indiferente do pedido, cada um deve expor sua opinião se é 

contrário ou não da mesma forma como o trabalho do prefeito se está sendo 

bom ou não vai ter momentos que quem escolhe é o povo, da mesma maneira 

Presidente, Governador, Deputados, enfim, em seu ver na casa de leis devem 

estar representando, sempre falou desde o seu primeiro ano de mandato que 

não representa partido, mas sim o povo, pois é o povo que o elegeu e mantém 

essa visão. O Ver. LUCIANO DREHMER (PP) também utilizou do espaço, 

momento em que aproveitou a oportunidade para complementar e concluir sua 

fala referente a questão dos cães. Destacou que tem a situação da pós-castração 

atualmente é um desafio, buscam informações onde colocar esses animais pois 

se deixar nas clínicas o custo será muito mais elevado, na sequência comentou 

sobre uma campanha de arrecadação de cobertores e ração em que, já existem 

locais (pontos de coleta) em todo o município sendo nas agropecuárias, escolas, 

prefeitura, na câmara. Destacou que, juntamente com a diretoria fez a 

campanha na escola Leonel e na JOMAC com todas as turmas, frisou que falta 

ainda fazer a campanha de conscientização na escola Marcilio Dias que será 

feito em breve. Destacou que a diretoria é composta pela Presidente SIRLEI 

TELÓ, Vice-presidente MARILENE LAPPE, Tesoureira MIRTES 

GOELLNER, Secretário HECTOR BENDER e logo após apresentar os 

componentes da diretoria, argumentou que estão na parte de documentação e 

que o CNPJ está prestes a sair, sendo o caminho encontrado para que algo seja 

realmente feito, com isso, iniciaram com a documentação necessária sendo que 

a anos atrás as pessoas cobravam do executivo, mas nunca tiveram uma 

entidade formalizada. Em segundo momento, argumentou sobre a questão da 

viatura da Brigada Militar, assunto já destacado anteriormente na presente 
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sessão, comentou o vereador que na terça-feira juntamente com a Verª. 

ILVÂNIA EUNICE WENTZ e o Ver. ADRIANO R. MATTGE estarão indo a 

Porto Alegre onde a ideia é visitar a Secretaria de Segurança Pública por parte 

da Polícia Civil onde o intuito é fazer um pedido de uma nova viatura, acentuou 

que é de conhecimento que o policial lotado no município atende Victor Graeff 

e Tio Hugo sendo a viatura do ano de 2013 e precisa ser substituída, sendo 

assim, concluiu sua fala afirmando  que estarão indo a Porto Alegre participar 

de uma audiência marcada com a Secretaria Pública na parte da Policia Civil. 

Em seguida, o Presidente desta Casa solicitou que o Vice-Presidente, Ver. 

ADRIANO RODRIGO MATTGE assumisse o comando da Mesa, para que o 

Vereador pudesse então ocupar o Espaço Regimental destinado às Explicações 

Pessoais. Dessa   maneira, o Ver. MARCIO PINTO DA SILVA esclareceu o 

porquê do ofício nº 074/2022 ter sido feito somente em nome das bancadas do 

PP e do MDB, destacou que, quando os assessores do Presidente da Assembleia 

Legislativa estiveram presentes na casa legislativa foi registrado o momento 

em foto, foi comunicado, compartilhado no grupo da câmara e foi explanado 

sobre a reunião estendendo o convite para os demais vereadores que pudessem 

ir representar, na ocasião não pode se fazer presente visto que, já possuía outro 

compromisso mas afirmou ter ficado muito contente que o Ver. ADRIANO R. 

MATTGE e a Ver. ILVÂNIA EUNICE WENTZ se disponibilizaram e foram, 

diante a isso, foi elaborado o ofício já em nome das bancadas. Apontou que em 

reuniões anteriores logo em seguida a da ASCAMAJA tratando do mesmo 

assunto, seguindo as mesmas formas de divulgação no grupo e também deixado 

o carro a disposição somente a sua pessoa pode se fazer presente, na sequência 

ocorreu outro encontro da ASCAMAJA a qual não foi apresentado nenhuma 

demanda, o convite também foi estendido a todos os vereadores sublinhou o 

vereador que no carro só tem disponível quatro lugares, assim que lotar e caso 

não há o interesse em ir de carro próprio não é possível mesmo ir porém, na 

última foi representar sozinho novamente, com isso, justificou que não estão 

fazendo nenhuma distinção de A ou B o que está ocorrendo é pouca 

participação de alguns vereadores no que diz a requisito a câmara, salientou 

que a bancada do MDB e do PP estão bem atuantes, indo e representando bem 

como, o Ver. LUCIANO DREHMER comunicou em sua fala anteriormente, 

na presente data não irá poder acompanhar mas eles irão atrás de viatura para 

a Polícia Civil sendo que não importa quem consegue assim como já destacou 

.....................................................................................continua na fl. seguinte. 

mailto:camaramunvg@gmail.com
http://www.cmvictorgraeff.com.br/


Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores 

Rua Fridholdo Fischer, 567 – Fone/Fax: (54) 3338-1264 – CEP 99.350-000 

e-mail: camaramunvg@gmail.com – assessoriadolegislativovg@gmail.com 

site: www.cmvictorgraeff.com.br 

 

 

........................................continuação da ATA Nº 013/2022 – De 27/06/2022. 

outras vezes em suas falas o importante é conseguir porém, não admite que seja 

feito politicagem. Justificou que as colocações são para deixar a população a 

par pois as vezes contada de uma maneira parece de um jeito contada de outra 

maneira parece ser diferente. Dando continuidade, o vereador expressou que 

sempre parabenizou todos os secretários em todas as gestões, comentou que na 

administração anterior com certeza a secretaria de educação fez um bom 

trabalho apesar disso, sempre existe coisas para inovar no qual, foi sugerido 

pelas bancadas do MDB e do PP para que fosse incrementado a cultura da 

tradição, no momento citou um exemplo particular que não sabe dar um nó 

direito no lenço e os significados com isso, anunciou o por que não um 

professor vir a ensinar os seus filhos a fazer o correto referente a como se vestir, 

usar a pilcha. Houve em um certo momento a crítica em que a secretaria não 

precisava ouvir essa sugestão, em seu ver acredita que sim, pois se é uma 

sugestão que está se passando despercebido é algo que pode ser aperfeiçoado 

e apresentada para as crianças nas escolas então, nada mais justo que se possa 

trazer todos os tipos de oficinas reforçando o tema para os pequenos. Em 

função da moção de pesar em que, ocorreu um trágico acidente e a poucos dias 

outro sendo um ponto que sensibiliza muito, duas pessoas jovens que foram e 

deixaram a vida indo prestigiar o filho que estava dirigindo-se a outra cidade 

para jogar bola posto que, estavam fazendo o bem incentivando a criança, 

expressou o vereador ser um acontecimento muito triste onde o povo victorense 

não precisava passar por mais esse, visto que, dias atrás ocorreu com o Ver. 

OTÁVIO, complementou e finalizou sua fala afirmando que dói entretanto 

afirmou “quem somos nós para julgar”. Em seguida o Ver. MARCIO PINTO 

DA SILVA retornou como presidente, e considerando que foram essas as 

colocações dos vereadores inscritos no espaço das explicações pessoais, findo 

a Ordem Dia, o Presidente agradeceu a presença de todos e CONVOCOU os 

Vereadores para a próxima sessão ordinária que será realizada no dia 11 de 

julho de 2022 (segunda-feira), às 18 horas e 30 minutos, na Sede do Poder 

Legislativo, salvo em caso de convocação extraordinária. Ao mesmo tempo o 

Presidente DECLAROU encerrada a Sessão Ordinária, que contou com a 

presença de Vera E. Domingues, Susan N. H. Bruch, Lidiane Huther, Edonar 

Kern, Chanandra Kern, Pablo M. Kern, Neuza Ap. Kern, Edomar Kern, 

Douglas R. Petri, Clarice Huther, Caroline F. Rauber, Vera C. Wentz, Leandro 

A. Aguiar e Bárbara M. Dahse. Câmara Municipal de Vereadores – Victor 
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Graeff/RS, aos 27 dias do mês de junho do ano de 2022././././././././././././././././././ 

 

MARCIO PINTO DA SILVA                               LUCIANO DREHMER  

              Presidente               1º Secretário 
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